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—ko Stankovils Miklós főfelügvelő. a mis- 
kolczi uzlel vezetőség üzlet vezet ő-hel vett ese. :i 

m. kir. kereskedelmi minisztériumhoz ;i tol vő év elején 
<‘gy személydijszabási reformjavaslatot terjesztett lel.

I Ivánokkor történi ez, midőn a memorandum hul­
lámai a legmagasabbra csapkodtak s midőn már a me­

morandum jogosultságát elismerték, a vasutasok rendkívül nvomott an vagi 
helyzetét felismerték, de a pénzügyi helyzettel szemben a jóakarat és se­
gélynyújtás már-már megtörött.

Elismerés.
Miskolfz, nktóber 2(1.

(UA5UTI FOLYÓIRAT)
VASÚTI

SZAK ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

SZERKESZTŐK l-.S LAI'TULAJDONOSOK :
BANOVITS LÁSZLÓ ZSIVKOVICS ANTAL

Balesetbiztosítással :
Egész évre 14-— kor.
Fél évre 7'— kor.
Negyed évre 3*50 kor.

A balesetbiztosítás (18-tól 00 éves korig) 
a \rni7rti' balesetbiztns /-■ részie- 
fors -n.il 3000 koronára halál esetre 
és 3C00 koronára állandó munka­

képtelenség esetére szól.

Előfizetési ára:
Egész évre 8 korona
Fel évre 4 korona
Negyed évre . 2 korona

Szerkesztőség :
Miskolcz. Mindszent-utcza 4. sz.

Megjeleli minileii vasárnap.

Ekkor fogott ő nagy munkájához, csupán csak nemes szive sugal­
latai követve, tanulmányában a zónákat s azok árait méltányosabban osz­
totta tel, a közönség csekély megterhelésével a zónák számát felemelte s 
rámutatott arra a nyerendő bevételi többletre, inelv a vasutasok sorsá­
nak enyhítésére elegendő lett volna.

Reformterve azonban a maga teljében tekintettel a vele járó te­
temes menetdijemelésekre, a melyek a nagyobb távolságokban beállaná- 
nak — közgazdasági szempontból el nem fogadtatott, ügybnzgaimáérl. szak 
szerű tanulmányának kidolgozásáért és rendkívüli szorgalmáért azonban a 
Miniszter ur Onagipnéllósáiga magas elismerései fejezte ki.

Többször volt már neki része különféle kitüntetésekben és elisme­
résekben s ez utóbbi is rendkívül megtisztelhette a munka emberét, de 
sokkal nagyobb örömei okoz neki a kartársak elismerése és hálája, amelv 
az ó munkája nyomán fakad. Mert az ö fáradozása, javaslata lett alapja 
annak a reformnak, ameli/ a személydijszabóisban 1903. cv január l-löl 
lép éleibe.

Ebből a reformból belől vő többlet képezem! i egvik részét annak az 
összegnek, mely a vasutasok fizetésrendezésére fog fordittalni, a melvet a 
vasutasok ezrei olv régen megérdemellek, oly régen és oly nehezen 
várnak.

I
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Szakértők helyzete bírósága 
inknál.

Miskolez, október 2(!.

Törvényeink tígy büntető, mint polgári pe­
rekben oly esetekre, ti melyekben az ügy 
telje- megvilágításához különös szakértelem 
kívántatik, szakértők meghallgatását Írják 
elő. így van ez akkor is, a mikor különösen 
balesetekből kitol vélag a baleset ügye vagy 
mint ti kártérítési kereset alapja a polgári 
bírósagok, vagy pedig mint a balesetet elő­
idéző alkalmazott elleti megindított bűnvádi 
eljárás anyaga a büntető bíróságok elé ke­
rül. Mindkét esetben legtöbbször maga a 
bíróság hivja meg a vasuli hivatalnokok 
valamelyikét szakértő gyanánt.

Miinek a . zakértőnek a helyzete a bíró­
ságok előtt rendkívül nehéz. Képzeljük csak 
cl. hogy például a polgári bíróságnál egv 
földhözragadt szegény vasutasnak, a ki vala­
melyik balesetnél életét vesztette, hátra­
hagyott özvegye sajtit és hal árvája számára 
keresi az elvesztett édet fenntartás után a 
megélhetéshez szükséges kártérítést a vas­
úttal szemben, vagy pedig úgy becsületheti, 
tisztességben megőszült mozdony vezető till

; mint vádlott a büntető bírái előtt, azért, 
! mert 27 évi kifogástalan szolgálat után gyors- 

; vonattal abban a pillanatban, a mikor a víz­
állást mutató üvegre, s nem a pályára né­
zett egy embert, gázolt el.

Már most a szakértő eskü alatt adja meg 
szakértői véleményét, úgy tetszik teljesen 
tárgyilagosnak kell lennie. Ml kell fojtania 
egyéni érzelmeit. a melyek arra késztethet­
nék. hogy a tárgyilagosság rováséira a sze­
gény va-utas javára adja meg véleményét, 
de el kell nyomni önmagában a hivatalno­
kot ix nehogy) rosszul felfogott hivatalos 
ambit iából táti némileg elfogultan s a per­
ben álló vasutas kárára mondjon véleményt. 
Ha meggondolj tik. hogy mindnyájan az ér­
zelmek befolyása alatt álló emberek vagyunk, 
megérthetjük a szakértő rendkívül nehéz 
helyzetét

llv körülmények között kell, hogy min­
den komoly gondolkozást! emberi megírni 
ninkoztasson Miit vös Káról v na k egy vasúti 
kártérítési perben a vasul i szakértő ellen 
intézett támadása.

Három esztendővel ezelőtt egv sötét éj­
jelen az újpesti állomásra berobogó gyors­
vonat elgázolta Ihímezi János váltóőrt. A

TÁRCZfl, Te drága!
A .. Haliul ;is" croricti li'tie/.-ij t 

Irt it Szüts Jenő.

Mióta elek. mindig kitlöno - dolgok történtek 
velem, l-iatal eveimben, a mi-ivei a jezsuita attak 
gondoskodó b-bigvelete alatt morzsoltam le. cső 
dóval határos történetek hősévé tett a véletlen, 
jobbára elmosódtak mar ezek emlékezetemben, 
csak egy-egy töredék maradt meg belőlük. cm 
lekekepen a fölöttem lezajlott ifjn kornak. Azt 
hittem akkor, hogy a férőkor mesgvejére lépve, 
tege szakad örökre az (deleknek, a melyek a 
végtelenségig fokoztak mar idegességemet s szinte 
\esxedolmes irányba tereltek a gondolataimat is. 
He nem A tahim üldözött tovább. még akkor 
is, a mikor megnősültem.

A lile-egem, Nóra volt a neve lisztes 

-eges polgári családból származott, de nem \olt 
mai épen fiatal. Huszonnégy eves korában vettem 
el. Nóra, — iigv gyanítom legalább, csak azért 
jolt hozzám, bogi ne maradjon ven kun. |>e én 
szerettem ot. A legforróbb, legigazaldi érzelem 
dobogtatta szivemet, mikor az. oltár elé léptünk, 
hogy Összekapcsoljon bennünket a plébános áldása

/V oemi.
Ittas v ügy ok és mégis szomjazom.
De nincs ital, mely szomjam oltana 
Vágyódva nézek át a távolon 
És elborultan járok föl s alá .

A forró nyári nap tüzel teám .
Sugara közt Téged kereslek én,
Vájjon, mikor neved susogja szám.
Te merre vagy? Talán közelgsz felém

Tán sejted azt. hogy minden gyönge nesz 
A mely a csöndben lépteidre kél .- 
Egy sóhajom, a mely a légbe vesz 
Es ott is Rólad, csak Rólad beszél.

Tán érzed azt. hogy én vagyok Veled. 
Hogy én követlek minden lépteden 
Bármerre vagy. a lelkem ott leled .
Az átkarol az ott van . . . szüntelen . .

Ifj. lányi Érne

V*
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pert a minap tárgyalta a budapesti törvény­
szék. Az özvegy nevében Eötvös Károly 
kártérítési pert indított a vasút ellen s a 
per során kihallgatott szakértők azt mond­
ták. hogy a halálos szerencsétlenség nem a 
mozdonyvezető hibájából, hanem a vál óőr 
vigyázatlanságából keletkezett. Erre a véle­
ményre Eötvös Károly a periratában azt 
felelte :

1 la a jó Istenen kívül más nem látta 
az esetet, akkor más nem is tudhatja, mint 
történt az eset. De jön n szakértő — s az 
mindent tud Kikezdi azon, hogy a váganv- 
znt szabványos vagy a szabvány vágány- 
zatos, megállapítja a sérült saját hibáját. 
Kimondja, hogyha a vonat Danezi dánost 
elütötte, akkor Danezi dánosnak oly közel 
kellett lennie a vonathoz, hogy öt elütötte, 
mivelhogy Danezi dános a vonatot el nem 
üthette. Már pedig a vonathoz közel ál Inni 
tilos. Tehát vételt a tilalom ellen; tehat hibás.

Az ily olcsó viczczelés nem Eötvös Ká­
ról v nagy jogászi hírnevéhez, sem bírósági 
I árgyalások sziikségképeni komolyságához 
nem méltó. Ez helyt foglalhat egy zugvivz- 
lapban. de nem komoly periratban.

Nem hisszük, hogy Eötvös Károly csak

Kezdetben igen boldog volt életein, — sőt 
liivatallarsaim irigy szemmel nézték a jóletemet. 
No. nem sokáig tartott. Kell un: ez a nagy irigység 
a falumnak, az én esküdt ellenségemnek, a mely 
mindenáron elakart pusztítani és azonnal mun­
kához látott, lmg\ vegét szakítsa a Imldog napok­
nak. Egy délelőtt hivatalos elfoglaltságom között : 
egyszerre a fejembe ütött az, a régi, nehéz fájás, ! 
szinte egy perez alatt elgyöngültek az idegeim 
es szürke fátyol borult a szemeim ele. Megszé- i 
dűltem akkor kissé és megdöbbentem, de azért 
nem szóltam semmit. Igyekeztem rajta, hogy el- \ 
feledjem valamiképen, de hiába, nem lehetett. A 
halántékaim egyre lüktettek, a fejem fájt, épen 
mintha nehéz kalapácsosai ütötték volna. Ez a 
régi — gondoltam. A dolog megállóit a kezem 
alatt, a szivem abnormálisán kezdett dohogni s 
én kétségbeesett erőlködéssel küzdöttem, hogy | 
visszanyerjem az erőmet. Hiába volt minden.

így teltek a napok és én egyre gyötrődtem 
magamban, hogy mi fog most velem történniV A 
levegő körülöttem telve volt eseményekkel, irtó­
zatos, kétségbeejtő gondolatokkal s nem volt rá 
elég erőm, hogy elháríthassam magamról a fe­
nyegető veszedelmet.

egy pillanatig is gondolt a szakértő nehéz 
helyzetére s nagyon kiváncsiak volnánk 
arra. vájjon miként támadott volna a szak­
értő ellen Eötvös akkor, ha a következő 
órában a bűnvádi eljárás alatt á'lő mozdony­
vezető védelmében kellett volna a szak­
értő véleményére nyilatkoznia. Akkor, ha 
csak egy kissé is következetes, bizonyára 
önnömnagát kellett volna olcsó viezcz.elése 
ezéltáblájául választania s az volna a lég­
inél! óbb btínhődése az ilyen, minden komidv 
ságot nélkülöző ügyvédi ralmlisztikának.

Számtalan más érv kellett, hogv álljon 
Eötvös rendelkezésére, a melyekkel ngv ön­
magához, mint a per komolyságához is mél­
tóbban védhette, meg az igazságát kereső 
szegény vasutas ügyfelét s igv csak szállá 
kozásunk nak adhatunk kifejezést, ha egv 
olyan nagyhírű jogász ily eszközökhöz nyúl

dr.

Egy enru háza tunk.
Sokat olvastunk már a lapok hasábjain az. 

egyenruházatról. Egeiknek nem elég a zub­
bony, huszárai illát kíván arany zsinórral 
kit ereint ettézve, a másik tengerész salun­
kul >átot óhajt, a harmadiknak nem elég a

A lelkem is háborgott. Ereztem, hogy lassan 
kent. szinte észrevétlenül, tolvaj-óvatosságiad egv 
kínos valami feszkelödik be a lelkem közepebe 
Nőtt, nőtt egyre, mint a mérges kelés, a mely 
ok nélkül honiad és lázba ejti az egész testet 
Alig egy bét. múlva arra a borzasztó valóra éb­
redtem. - hogy az én kelesem immáron teljesen 
megérett. Sőt nevet is tudtam neki adni, a neve: 
féltékenység volt.

Ettől kezdve vége szakadt minden nyugalmam­
nak. Éjjel nappal ezzel a lélekgyölrő gondolattal 
foglalkoztam és leskelődtem a feleségem után. 
Szegéin', szegény Nórám, látod a te férj» d meg­
bolondult. mert nem hisz neked. Azt gondolja, 
hogy megcsalod álunkul, becstelenül, azt gondolja, 
hogy ölelésedet, csókjaidat más férfivel osztod 
meg, oh lásd.

He mégis. A dolog nyugtalanított. A mit eddig 
nem tapasztaltam, a feleségem titkolózó, felénk 
magaviseleté nagyon feltűnt előttem, bizonyos, 
hogv rejteget valamit. Nem mer a szemem közé­
nézni. Kerüli a társaságomat. Az arcza balováuv. A 
szemei be vannak esve. . . Oh. Nóra. Nóra. a 
te arezod rózsáit a hűtlenség, a bűn aratta le ! 
He nem szóltam azért neki semmit. Izgatott ke-
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sapka, kucsmát kivan felálló lófarkkal, a 
negyedik még hozzá tollat is, de egvben 
megi‘győznek, a vágyak netovábbjában 
n kim Ibiin

Most ez a divatos, hadd szóljanak a ezik- 
kek, hogy sárga vagy nem sárga, boros vagy 
meztelen kard kell-e, mert letűnik ez is, 
mint sok minden más s már látom ott ra­
gyogni a jövő csillagát egv szép huszáros, 
t arajos sarkiinytj'út.

Hogy fogunk még annak alakján, taraján 
összeveszni, hogy kell-e vagy nem kell. meg­
illeti-e ez a vasutast vagy nem ?

I )e hát miért nem ?
I gyan mit fog sarkantyuzni a linánez- 

biztos vagy épen az állatorvos és még több 
efféle gyalogjáró lovasvitéz és mégis fel- 
-nrkantyózták őket.

-Miért nem adnának tehát a vasutasnak i- 
eh égre az i- ezipőben vagy csizmában jár. . . ? 
Legalább a czipő vagy csizma felvagdosá- 
sával a bőripart egv kicsit fellonditenék és 
a vallásra nézve huszáros lábú gyakornokok­
nak :- lenne okuk mire fogni, ha lábaik néha 
összeakadnak egymással.

No de ez többnyire csak a hivatalnok urak 
haja es vágya vagy réme, a mi egyenruhá- 
xatunkről még igen kevés szó esett . . .

Az igaz. hogy ők kívánhatnak, sőt köve­
telhetnek is. mert az egyenruhák kontóját 
"gy külön rovatban hóról-hóra nyögik, a 
mienket pedig — ingyen adják.

deleivel, lázongó szívvel vártam az eseményeket, 
mert ilyenkor történni kell valaminek. Az idő 
következetes mesecsinálo, az nem hiába bogozza 
össze a szálakat, mert végre löl is oldja. Csak 
türelem kell. Vártam tehát. . .

A következő éjjel nyomra vezetett. — Türel­
metlenül. bágvadtan forgolódtam a párnáim ko­
zott, mikor egyszerre némi tinóm zaj ütötte meg:
!ölemet a másik szobából. Ott fekszik Nóra. a 
feleségem. I elültem hirtelen és mindkét kezemet 
fülemhez tartva tölcsér gyanánt, merően lmllga- 
to/ni kezdtem. Tisztán kivehettem, hogy Nóra 
kikel az ágyból. Csend. Most gyertyát gyújt. 1 hal­
lani a gyufa serrzegcséf. Már eg A sárga fényű 
világosság keskeny sáv alakjában át szűrődik az 
ajtó nyílásán.

hátkor kiugrottam az ágyból en is. A puha, 
hangfogó szőnyegeken az ajtóig lopózkodtam és 
a kulcslyukon átnéztem a másik szobába. A fele­
ségem fogyatékos éjjeli pongyolában ott ült 
a kis pipere-asztala előtt és nézte magát a 
tükörben

Azután egyszerre inint vett elő s az előtte álló 
papírra Írni kezdett. Nem tovább, talán csak öt 
pénzig, közben gondolkozott. Mohó kivánesiság-

A gólya épen olyan Inába panaszkodnék 
a rövid nadrág ellen, mint a baktor az irha­
suba ellen, mert mind a kettőt igv terem­
tette az isten, Így is hal meg.

De mivel nem akarok humoreszket inti, 
rátérek ezikkvmnek a komolyabb részére.

Az egy enmházai nak lő Teli'! ,.| Ö-urban, 
hogy a foglalkozásnak megfelelő alakja, sza- 
bása. másodsorban pedig, hogy tetszetős, csi­
nos legyen. Nézzük az elsőt.

A vasúti szolgálat feltétlenül megköveteli 
azt. hogy az alkalmazott testi ügyességgel 
bírjon es könnyűm mozogjon

Ilyen ügyes és könnyen mozogható alak 
nálunk télen a fékező.

Azt hiszem, hogy mindenki látott már a 
téli időben egy fékről leszálló fékezőt. aki, hogy 
a szél, viz. fagy ellen megvédje testét, kény­
telen az egész ruhatárát magára ölteni 
olyan bürgen száll le, akár csak Arany dános 
bátyánk akarna a rauzeum-kertbvn, a nemzet 
'‘•neltc piedvsztálról Icszállani. keresve egyik 
lábával a lépcsőket.

Mozgékony még a váltóőr i-, aki a Batu 
tatár klubiéhoz hasonló bárány bőr -üvegével 
és a nomád életre emlékeztető bőrrel fedett 
kőbánjával egv - egy kilométert látszik lépni.

Mozgékony még a kalauz vagy raktárunk 
is a szőrrel belelt posztóköpenvben, a nya­
kába varrt szórholmiból még az orra sem 
látszik ki es oly könnyedén perdül, mintha

KJd lestem az Írón mozgását, hogy hátha ami 
leolvashatom, a mit ír.

Az első pillanatban vad indulat fogott el. mert 
az jutott eszembe, hogy most bizonyosan a kod 
vesének ir. Iteakartam rohanni hozza e< elragadni 
előle azt az át kos papírdarabot, mely nem eg véli, 
mint az en ferji becsületem gyászjelentése, lm 
megfékeztem a hevességemet. A gyorsassá» el­
ronthat mindent. Inkább majd reggel.

Az asszony is eloltotta a gyertyát - ismét le­
feküdt. Oh. milyen szép volt az a Nóra. abban 
a hanyag, tahin kissé szemérmetlen éjjeli ruha - 
bon I Kábító jelenség, a kinek egy csókja a menny 
ország üdvösségével er lel. bg\ : Jr j-zil. 
uyuan fájt a fejein és mód nélkül zaklatott volt 
egész lényéin, mégis valami odes borzongás lii 
tóttá e| tagjaimat, mikor a Nóra csókjára gon­
doltam. Sot a következő pillanatban határozott, 
merész \agygyá nőtt ez a körvonalozatlan érzés 
és elhatároztam, hogy megcsókolom a feleségemet, 
okvetlenül meg kell csókolnom, mert különben 
megölne a kielégítetlen vágy hosszúja és a le­
küzdött szenvedd! lobogó tüze.

Óvatosan kinyitottam az ajtót es tapogatózva 
a feleségem ágyáig mentem. Nem volt nehéz dolog.
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it muosai kaszinó bilbos kemenez.éje a ballet­
tet járná.

Ha pedig abba a nagy istentelen bundá­
mért: sapkahalmazba nem volna egv makra 
tajtékpipa szúrva, nem is tudnánk meg, hogy 
pályafelvigyázó van benne. .

Az itt felsoroltak ruluizat ának azonban 
megvan az az előnye, hogy a }.t est-tői" 
lévén varrva, a szél jól átjárhatja és csak 
úgy didereg benne az istenadta nyári moly — 
amely tahin még a műhelyben esett belé — 
mint őszszel a felruházott ezigánygverek.

Ilyen a téli gúnya.
A nyári ruháról meg azért nem is beszélek, 

mert azt hiszem, hogy annak eltakarására 
találta ki Watt a gőzgép után fent leirt téli 
ruhákat.

Röviden összevonva az egészet, elmond 
hatjuk, hogy ruházatunk ezélszeriitlen. ízlés­
telen, meg ross/, is.

(JzéRzerül hm. mert alak ja, formá ja, szahá-a 
olyan, amely nem a vasúti szolgálatra, hanem 
egv alabárdos bolti őrnek felel meg. akinek 
nines egyéb dolga, mint jó estét köszönni, 
az alabárdot tartani, meg arra vigyázni, hogy 
fel ne bukjék ! Ízléstelen pedig azért, mert 
olyan, mint a szabadalmazott verseny-ánezug, 
amelv varrta van, de szabva nincs.

De hogy is lehessen kívánni egy egyen 
ruhától azt. lmgv jól álljon, amelyet az ál­
lomási malhazó mérése után készítenek, aki 
a gólya vasutas hosszát, szélességét egv zoll-

A tele hold bamba képével epeit oda világított, 
láthattam eléggé.

— Nóra, — szóltam csöndesrii, en vagyok.
Az asszony felült.

Mit akarV kérdezte szelíden.
— < sak egv csókot I
Magamhoz öleltem es megcsókoltam az ‘ajkat 

egvszer. kétszer, háromszor! He oly hideg volt 
az ajka. elvan fagyos es a csókja olyan erőltetett, 
elvan szenvedelytelen. Annyira elhasaltam ezen. 
hogy könnyek gyűltek a szemembe es keservesen 
sírni kezdtem. A feleségem hirtelen gyertyát 
gyapot! s fölindult a rézéi ró 1 leolvastam, lmgv meg 
van ijedve.

— Ileteg. tigv-e. ismét V kérdezte résztvevőén. 
Kihívássám az orvost >

— Nem kell nekem orvos, engedjen nyugodni.
Vissza akartam menni a szobámba, de ekkor 

hirtelen eszembe jutott a level, melyet Nora a 
kis inkor asztalra irt. Azt hiszem tölkiáltottam 
örömömben. — lmgv végre most hatalmamba 
keríthetem, mert a felesegem rémülve sietett hoz­
zám es megfogott.

Arthur, edes feküdjön le. I.atom. hogy 
nagyon fid van izgatva. Talán rosszat álmodott r

stockal végig'méri s kitöltve az illetékes nyom­
tat ványt. beadja a „méretet“ a főnök úrnak.

Még csak az hiánvzana azután, hogy a 
rubrikákat felcserélje, a mellény rovatába 
írja a nadrágét és megfordítva, akkor egy 
egész -najdi'i műhely megbolondulhatna a 
kiszabásán. . .

Hódig hogy örül a gólva vasutas a mér­
tékvételnek és mikor hosszas várakozás után 
belebújik ebbe a szép vasulvi mundérba, az 
egész famíliája zokog a nyalka gyereken.

Hogy az anyag milyen, arról nem szól­
hatok. mert ide már szakértelem kell. de 
azt veszem észre, hogy mindjárt lekopik s 
az anyjukon! alig tudj a tűvel, folttá lmegjó szó­
val összetartani a használati idő leteltéig!

Itt lehnt reform kell!
Minden szolgálati ágnál adjanak az alkal­

mazottnak foglalkozásának megfelelő ruha­
darabot, a csínra pedig ügyeljenek.

Ne száguldozzanak az egvenruhaszállitók 
emberei a vasúti szabadjegvekkel csendőrt, 
(ináiiezot. hajdút, rendőrt mérni, hanem :dő- 
szakonkint járják be az összes vonalakat, 
vegyenek szakszerű mértéket és ezen mérték 
után rendeljék a szolgálati főnökök az egyen­
ruhákat, mert a mostani „mértékvétel“ mel­
lett jó állásit egyenruhát kiállítani nem lehet.

Végül pedig vagy a használati időt rövi­
dítsék . vagv pedig a szövet minőségét ja­
vítsák meg, mert e tekintetben a mostani 
állapot —- nem állapot. Egy altiszt.

— Nem, nem. < sak az a tükör! Ott van va­
lami. Azt látni akarom !

Nóra fi ívta a karomat es oda vezetett. Ki- 
nieresztett szemekkel néztem, hogy valamiképeu 
el ae mellőzzem azt az Írást. Nem láttam sehol. 
Aztán széthánytam a púderes dobozokat, haj­
lókét. fésűket és minden apró csecsebecsét, a 
mi az asztalon hevert, de az Írást nem találtam 
sehol. I»Írnom kell pedig minden áron. Az iz­
galmaktól csaknem szétpattant már a fejem.

Mit keres ArthurV - kérdezte tőlem az 
asszony, áldatlannak téve magát, mintha nem 
tudna semmit.

Merően az arczaba tekintettem, aztán eltaszi- 
tottani magamtól.

— Nem keresek semmit ! — válaszoltam. Csak 
azt akartam megnézni a tükörben, hogy sápadt 
vagyok-e még nagyon ?

— I ih nem édes Arthur, már sokkal jobban 
néz ki. mint a múltkoriban — szolt az asszony, 
csillapítva felindulásomat.

Ne hazudjon Nóra! — kiáltottam ekkor 
a felesegemre, a ki a hideg és felelem miatt 
vaczogó fogakkal értetlenül bámult reá ni.

Az iras tellát nincs sehol. No jó. He nem
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A „Haladás“ 11-ik pályázata.
Szerkesztőségünk isméi pályázatot iiinlet 

lapunk olvasó közönségé: körében, úgy \ uis- 
uti szakezikkekre, mint szépirodalmi közle­
ményekre.

Ilik pályázatunk l'eltételvi a következeik:

I. Egy a hazai vasúti szolgálat köréből 
vett eredeti szakközlemény, mely nép-zeni 
előadásban, egy lehetőleg általánosan érdeklő 
tárgyat dolgoz tel.

\z első pályadíj eg;v 20 korunas arain'.
\ második egy 10 koronás arain .

II. Kívántatik két szépirodalmi közlemény.
Az egyik vers, a másik próza. Mindegyik­
nek dija 10 10 korona arain kan

Az I. sz. pályázat bírálóiul ismét -ikerült 
megmernünk Görgey László üzlet vezető 
ural. Tárey.ay l’eremz felügyelő ural. a 
miskolezi üzlet vezetőség forgalmi ke res- 
k ed el mi osztályának vezetőjét <’■> l'üresz 
Sándor főmérnök urat. a miskoh z ii\ von­
tatási osztályának vezetőjét. a kik ez úttal 
is készségesen vállalkoztak a bírói ti-ytr*■.

A II sz. pályázat biráló bizottsága szer­
kesztőségünk tagjaiból áll.

nyugszom addig. — inig a kezeim közév - nem 
lesz.

Megállj bűnös asszony, ozeke-rt i leik kí­
nokért még számolni logok veled . . liege mi­
kent teát el az ej leit ralié ó része. arra. mar 
nem emlékszem. Csak anyit tudok, hege valami 
pápaszemes, sovány aszott Imi rá ember -okáig 
tapogatta a koponyámat, nyerni kod fa az asv vin­
nie! és Feliéi' szinti porokat \•■teteti |„. velem, 
olyan voltam, mint a gyermek, teltettek vetem 
a mit akartak.

Heggel, már úgy bét óra tájban talpon voltam. 
Homályos víziók háborgatták az agyamat í vég­
telenül fáradtnak ereztem minden tagomat. \ 
víziók közül aztán egyszerre, mikor a leka,un 
sima arrziif megpillantottam, kibontakozott 
a borzasztó valóság. \ Nora hűtlensége. írás. 
melyet idejekorán elrejtett az én kutató -ze- 
tneim elöl. No. hiába ! Ma folytatom a munkát 
es nyomára fogok jöeni a gyalázatnak, a bűnnek !

Mikor egyedül maradtam, egy alkalmas pil­
lanatban kiosontam a telesegem hálószobájába, 
az ajtót magamra zártám, how ne za\anon 
senki és neki láttam a dolognak. Kikutattam 
minden szekrényt, műiden legkisebb zngo \ !• -

Pályázati feltételek

1. A pályázatban ol vasóközönséglink min­
den tagja részt vehet - abból esupán estik 
• zerkesztőségiink tagjai vannak kizárva.

2. A pályamunkák névtelenül, jeligés le- 
■rél kiséretében küldendők be. A jeligés le- 
véllien a ,-zerző neve és lakhelye foglaltatik.

A pályamunkák terjedelme a lapunk­
ban közölni szokott rzikkek terjedelmével 
egyen egyező, ké'zirai ban körülbelül S—12 

kútvanyelvre terjedjen.
4. A beküldött pályamunkák a „Haladás11 

tulajdonát képezik. - azok közlésének joga, 
lei pályadijat nem nyertek is. lapunk szer­
kesztőségét illeti

ü. A pályadijak a biráló bizottság által 
legjobbnak tahi It absolut értékű munkának 
fognak kiadatni.

fi. Azon pályamunkák, inelvek ;i pálya- 
dijat nem nyerték meg s lapunkban műn 
közölhetők, felbontat lan jeliige- leveliikkel 
együtt mégsem mis it tét n ek.

7. A piílyamunkiík f. «*vi deez<unl»er bő 
1-ig küldendők be ;i „Haladás“ szerkesztő­
ségének ezi mérv

s \ gályazat eredményei karaesonvi szá- 
munkhan tesszük kozza

Kelt Miskolczon 1902 októl... hó 25-én.
A ..Haladás“ szerkesztősége.

c égem I uh üt el isze Item egy tői egyig, talán 
vamelyik zsebebe rejtette • !.

Nim--, nine- ’ Ibit a tiikorliokban - int sincs! 
Vagy a fűző v.sipki i közöt; Se ■ Őrültté tesz 
- z az a ■/ my . . A fe etil egyszi - n it fájni 
kezdett . . Hová tehette vájjon. \ hajloti-
r.a-lnil kissé liiegszi dili' • :u ■ ! -ak'am I íz
volt a szerenc ém. Vz bán ninflia szán­
dékosan támasztotta volna oda valaki. eg\ sze­
le: fellel' papír állóit. Mollon kan' am utalta, 
mert a lelkemben hatalma- elöerzei lamadi lel, 
hogy ez az. a mit olyan igen keresek.

(loi'i sös szovitás.-al Illa l'kell am meg az áldo­
zatomat es félénken. lioe\ valaki no . ne la.--a, 
a zsebembe gyűrtem. Meg van v. _ re, te. te 
kis árulkodó czeibila ! Ma ai leolva-oai én réibol 
mindjárt, hogy micsoda gondola'a: \annak a |e- 
lesegeumek éjszaka a mikor minden tisztes-e- 
ges asszony ártatlan leiekkel pihen a párnái 
közön. Meglátom mindjárt1

A zsákmányulal átsiettem a legszélső szó­
imba. a hol ebédelni szoktunk. Nem volt ott 
senki. Szivdobngvu. remegő kezekkel vettem elő 
a papirszelotet es kisimítva a ránézni!, leteri- 
teltem magam .ele az asztalra. íré- ' . . . Akkor
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hírek.
* Lutlvigh Gyula lemondása. A magyar állam­

vasutak elnökigazgatója — hir szerint — 
lemond. A kormány neki szánta azt az ál­
lást. amelyet New-Yorkban most szervez a 
kivándorlás szabályozására. Ludvvigh Gvulát 
nagy képzettsége s kitűnő jártassága az an­
gol nyelvben, szinte szólították erre az ál­
lásra. amelyet Széli Kálmán rábeszélésére 
fogadott el. Lmlvigh Gyula miniszteri rangot 
kap és 00,000 korona fizetést. A M. A. Y.- 
nál Lmlvigh utóda Dobieeky Sándor képvi- 
viselő, a volt {debreezeni üzletvezető lenne.

E hir egyébként - melyet egy ,-zegedi 
újság bocsát ott világgá még megerősítésre 
vár. I la ez a hir igaznak bizonyul, ugv tá­
vozása súlyos csapásként nehezedne a vas­
utas népre, a melynek ő évek hosszú során 
át nemes és fenkölt gondolkodású vezetője 
és pártfogója volt.

Adja Isten, hogy távozáséinak hire ne ie- 
gven több, mint egy hírlapi kacsa és marad­
jon meg ő továbbra is a személyzet jóságos 
atvjának. akire soha sem volt nagyobb sziik- 
sége a személyzetnek, mint éppen most a 
folytonos válságok idejében.

:i másik oldalán lesz! Hirtelen megfordító!tani. 
Az is Illés Volt.

Csalódottan dobtam felre magamtól es végig 
simítottam a homlokomat, mert erősön luk le­
telt. Sohasem éreztem magamat ilyen rosszul. 
I'.z a kudarc/ még meg fog ölni . . F.j. lm en 
nem i> lehet az 1 Nóra hilniis 1 Nóra lives:eleit 1 
. . . lébben a pillanatban ereztem, hogy a lel­
kem kiváltja Nóra becstelenséget, in r: ha talán 
ez nem következnék he, ha tahin le kellene 
mondanom arról, hogy a feleségem ex a láza a 
nem a legdurvább valósiig, bizonyos vagyok 
benne, hogv megölminek ! . . . Szükségem van 
rá. kívánja a verem, a szivem, az agyam 1

I jra fölkaptam az eldobott papii szeletet e> 
megfeszítve minden látóképessegemci, \ izsgálni
kezdtem. Hátba nem jól néztem meg az előbb! 
I latlia elmosódott az irás ! lés csakugyan. Itt. itt 
a papír jaid» sarkán, szakadozott vonások vannak, 
lágy-kettő! Aliéi ! Megvan ! Itt eg\ szó. Mi lehet > 
Lássuk csak. Nagy betűvel kezdődik . . láz az! 
Most már egészen látom! ,.Te:‘ I tana .isj|<
szó. (H betűből áll áll.

IFolytatjuk )

Elgázolt váltó őr. Végzetes szerencsétlen­
ség érte tegnapelőtt éjjel Ilntv;iri karoly 
abosi váltó-őrt. Lgyanis, midőn Eperjes fe­
lől várt személy vonat elé a bejárati váltóhoz 
kiment, a váltó állítása előtt bundájába bur­
kolózva a főidre lefeküdt, hol őt az álom el­
nyomta. Időközben azonban berobogott a 
Szcpesség felől jövő vonat. Az éles fütty 
hangjára az álmából felvert vasuli-őr abban 
a hiszemben volt, hogy a vonat Eperjes le­
iéi I j<> 11 s miután a váltót hamar állította, 
az ellenkező oldalra fért ki. Ez okozta a 
vesztét. Mert a közeledő vonat a szeren­
csétlen embert elkapta s maga alá gázolta. 
A vonatot nyomban megállították, de már 
későn. Hatvárit a lokomotív kerekei" iszonva­
lósan megcsonkították. A haldokló cmln rt 
egy közeli kórházba szállították, ahol nem­
sokára meghalt. A nyomban megindított 
vizgálat kiderítette, hogv a szerencséi! m 
vasút i-őr saját vigyázatlanságának lett az 
áldozat a.

' Aluljáró Kassán. Közhid"inásu iluGg. nagy K ii 
a Vam-utezán, különösen a szókéi fűi mdum állandó n 
nagy, s minthogy ti közlekedést legnagyobb részt a 
vasúti sinoki-n keresztül lett lebonyolítva, igen g>ok­
ra n megtörtént, hogy ezek a szekerek mindunt d.tn 
elakadtak a sínek előtt, mert majd valamelyik vonat 
érkezik lie, very indul e", majd pediir koesitolá o , 
miatt a sorompó minduntalan el volt zárva. K bajon 
segítendő, az igaz ■ itó-.ig • ina" írezt.i, hogy alóli . '.t 
épitt t e helyeim - e munkálatukhoz már .jav d,aa

Inncn-onnan.

Vasúti kaland.
Boms-Jciiön történt egy kassai iparos lanonvz- 

i'/.al. a ki Aradra utazott nagybátyjához.
Megérkezik ti vonni az állomásra. A kalauz ki­

áll ti perionra és harsány hangon kiállja, mint kö- 
lelessé-tszerülvg minden állomáson 

Boros .lenő ' Kiszálltmi :
légy harmadik oszlálvu kupéból kiugrik cgv 

iparos Itmoni'z s rá hámul ti kalauzra, meg a vasúira.
I'.zalatt letelik ti szokásos megállás ideje, ti ka­

lauz megadja ti jelt „Mellett I s a vonat tovaro- 
hog De ti mi suhanezunk se resi Neki iramodik, 
nagy nehezen el is éri ti vonatot s felkapaszko­
dik reá.

A kalauz észreveszi ti büntetendő cselekményt, 
odarohan a suhtmezhoz s vadul ordít reá, hogv ta­
karodjék le ti vonalról, mert különben a legköze­
lebbi állomáson áladja .a rendőrségnek.

Nem liánom én. feleli ti bátor gyerek, akár 
mit csinál is velem az ur, <le én le nem szállók, 
meri nekem még ma Aradon kell lennem.

Iltíl akkor mért szállt ki dl az állomáson 
Mert az ni" rám kajától!, hogy Boros Jenő 

kiszálltmi“ s azt hitiem, hogy tíz ur ismer engem, 
tizláii hogy már Aradon vagyunk.
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hozza is fogtak, agy hogy az alóljárót mához egy 
övre a forgalomnak át is adják.

Vasúti szerencsetlenség. Nagy vasul i sze­
rencsétlenség történt e lió 10-én a déli vasút 
Siófok állomásán. Egy tehervonat gépje 6 
kocsival kisiklott, minek következtében a 
forgalom 4 órán itt szünetelt. Emberáldoza­
tot is követelt, amennyiben két fékező su- 
Ivosan megsebesült. Iladen György fűtő pe­
dig szörnyethalt. A szerencsétlenséget hibás 
váltóállítás okozta. A vizsgálatot megin­
dították.

* Sztrájk Kassán. A pályníentartási munká­
sok a múlt szombaton sztájkoltak. Vonakodtak 
ugyanis az esős időben a vaspálya mentén dol­
gozni es az építést vezető mérnöknek megtagad­
tak az engedelmességet. Az esteli kifizetésnél a 
mérnök kijelentette, hogy fejenként 2—2 ko­
rona büntetéssel sújtja a renitens munkásokat. 
Ivek a levonás jogosságát tagadtak es annyira 
fölindultak a mérnök szavain, hogy fenyegető 
magatartásukkal testi épségét is veszélyeztették. 
A mérnök a kritikus pillanatban telefon utján 
rendőri assziszteneziát kert. auiolv Stephan\ Nán­
dor vezete.se mellett nemsokára megérkezett és 
a rendet helyreállította, úgy liogv komolyabb 
összetűzésre nem került a dolog. A munkások 
fizetősüket nem akarták fölvenni. Másnap Miha- 
lik liela főkapitány-helyettest kérte fel a mun-

A kalauz természetesen rögtön belátta a dolgot, 
hogy ill egy Boros Jenő nevű lialal emberrel van 
<l"lga s a félreértés abban volt. hát isten nevébe 
engedte tovább a suhanezot, a ki azonban nem ál­
lotta meg. hogy oda ne szóljon még utoljára a ka­
lauznak :

Máskor aztán ne legyen engem bolonddá
az úr!

A paksi zsidó.
Menjen takarodjék ' Minden paksi zsidó gaz. j 

ember.
Bocsánat nadságos or, én tudok mondani j 

százt. a ki becsületes
No mondjon csak egyet ! . .

A zsidó gondolkozik, töri a lejét és végre me"- 
szólal

Xadságos őr! Muszáj annak épen paksinak 
lenni -

Az egyetlen mód.
Az Operette énekesnő a himlő ellen akarta ma­

gát beoltatni.
A karján cltsam be? — kérdi az orvos 
Hová gondol .- - Kiált fel az énekesnő.

Hat a hivatásom ' Olyan helyen kell beoltani, a hol ! 
nem látják.

- Akkor tisztelt nagysád - szólt az orvos rö- | 
vi<l gondolkozás után nincs más háti a, mint hogy I 
az oltóanyagot lenyelje.

' í

kasok depiitácziója it közvetítésre, n ki az ügyel 
nyomban elintézte.

* Iparvasut. Weiszkopf Adolf miskolezi lakos 
által épitett keskeny vágány», lóvomtu vasút, 
méh a görömböly-tapolezai kőbányától a csabai 
vasúti kitérőig terjed, már elkészült s a folya­
modó a vármegye közigazgatási bizottságától a 
napokban kérelmezte a műfanrendőri bejárás el-

! rendelését. A műtanrendöri bejárás mán fog a 
vasul üzembe vételére az engedély megadatni.

Szerencsétlenség. Czimer József, lóval vasúti mim 
kas tegnapelőtt véletlen baleset áldozata lett. Vgyanis 
a gar m-sziiit-bonedeki vasúti állomáson tolatás köz­
ben egyik kocsit akarta bekapcsolni, mielőtt a vonat 
teljesen megálltát volna, de oly szerencsétlenül, hegy 
a meg mozgó vonat oliitötte s ó a korokok alákerült, 
melyek bárom darabra vágták testét. Úgy szedték fel 
halva a .-inok közül. Tegnap temették nagy részvét 
mellett.

* Nász-Kupék. Orosz újságok Írják, hogy a kurszk 
sarkov-.-zobasztepuli vasúttársaság november elsejétől 
kezdve külön berendezésű kocsikat járat a maga vo­
nalain nászufuzók számára, ügyelőre még csak egy 
ily eh kocsi van készen. Szép, nagy kocsi : a beren­
dezése pazar, és rend kívül Ízléses. A belsejében négy 
eltolható fal van, amelyekkel tetszés szerint iit szo­
bára lehet osztani a kocsit, vagy akár egy teremmé 
átalakítani. A berondesés a tervező szabadalma. -Je­
gyet. amelyet ebiion a kocsiban utazhatni, csak az 
eskotő-Icvél előmutatása mellett leshet váltani.

:i; Halál a vonaton. E hó lts-án a Déli Vasút 
Mii lton vásár felől jövő vonatának egyik máso-

Váratlan válasz.
— Mibe kerülte neked ez a szép oronvtáncz ' 

Másfél esztendőbe.

Hihetetlen.
Simile Megesoltál Záli ' megcsodál gonosz te­

remtés házasságunk első esztendejében . Oh ' hi­
hetetlen ' . . . Hihetetlen' . . .

/(íli: Hál ki mondta, liodj elhidd?!!

Kétségben.
Berúgott a majszter s az inasba kapaszkodva, 

tántorog hazafelé. Útközben az inas egy alakot lát 
a földön feküdni igv szól

Vigyázzon, majszt ram, itt egy részeg fekszik 
a földön !

Megálljunk édes tiam- dadogja a majszter 
— nézd meg jól, nem e én vagyok az!?

Barátnők közt.
Hogyan töltöttéit a tegnapi napot '

Nagyon rosszul, halálra untam magamat. - 
Képzeld, nem akadt semmi ok. hogy a férjemmel 
veszekedjem 1

X
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óik osztóivá szakaszában liirlelon meghalt l’aál 
Ibi »es nyugalmazott veszprémmegyei főmérnök. 
\ livtvcnesztenilős öreg urat Mártonvásáron tnl 

szív szélütés er le s ez okozta halálát. Holttestét 
1 ’»in la pest n* hozták ■ a bonr;'oló-intézv;be szál­
lították. l’aál Dénes megyei es városi bizottsági 
tag »'s 18le ban kapitanv volt,

* A kellemes utitárs. Mennyi tömérdek t>a- 
las*. lopásnak volt már kút forrása a vasúton 
kötött ismeretség ’ hs az emberek még seni okul­
nak. Meg sem okulnak Meg minőig akad balek, 
aki egy-egy ..kellemes ulitársal“ kegyeibe fo- 
geó, vele ismeretséget köt. föltárja előtte leg 
bensőbb titkait sőt — ha egy városba szállnak 

megosztja vele lakásai is. iVrsze a követ­
kezmény rendesen nem marad el. A ..ki lleme 
utitárs“ egy szép ómban elpárolog s vele együtt 
élt intik I becsapott ember minden értékes hol­
mija. pénze, stli. — így j.i.i a minap (iabuubos 
Dániel tiszaitanai lakos is. \ kuuliegvesi vasar- 
rol a hajnali vonattal I min nczenbe érkezett. A 
vasúti kocsiban ismeretsége 1 kötött egv alacsouv 
termet.ti, barna emberrel, akit (íalainlms annvira 
megkedveli, hogy még vacsorára is meghívta. A 
l'ogel-fidc vendéglőben vacsoráztak meg s (ia­
ht ntlios ugyanitt akart -záll ist venni. De drá­
gának találta a szállás árai a 80 fillért. Az

Heti krónika.
Sasszámyu képzelet czirógasil mr t illám.
Hisz' :i krónikás szív ma is l d-fidih.bban :
Viharos illőknek szentsége* küzdelmén,
Tói iik tatar verő ősük Imii szerelmén.

Itos Duhó. Kg er vár oroszlán vitéze 
Kény 16 túzuszlop te. Ali pasa vószo.! .
Sugaras emléked ünnepe o ti on 
Tanú volt, hogy nálunk ködbe nem vesz érdem

Ilit a bonígbnn dús egri halmok aoitt 
Óiiimlángok nyúltak, zengő imta fakadt.
S lám mily számitó a sors iróniája 
Holtra rémült aznap törökök es,ászárja

Úgy lovász kérvény nyel hintájához lépett, 
s noha nem ijesztő pisztoly, gyiluk, no reg 
Titkos sejtelemtől elszorult a szive . . .
Ttázmáglya az a trón, melynek nincsen hive.

fagyos muszkák között méh g ötlet támadt 
(Xuzmarás talajból violaszag árad . . .)
Ábrándok zenitbje ! Üdv neked, hozsanna !
Hebegi most ottan Juttka, Tercsi, Panna

utitárs erre nagy községgel ajánlkozott, hogy 
olcsóbb fogadóba viszi. Iái is mentek a lóvásár- 
téren levő Simon léle vendéglőbe. Mikor azután 
(iabuubos reggel lóikéit : arra a kellemetlen 
tapasztalatra jutott, hogy íuellcnv éliöl eltűnt 
huszonnyolezezer körön t készpénze s elillant 
a májas utitárs is. Az utitárs i- Az uótársát 
most nyomozza a rendőrség.

A pozsonyi alagutat t évi .duói, -r hó Idén adták
át a forgalomnak Hazánk műszaki alkotás.ii tehát is 
met egy nagyszabású s r- mlkivii! . ;<Vó vs ba-.sittnény- 
nyel gazdagodtak, amelyet iogközideli részletes enter­
ndes köretében fogunk t. olvas'buknak bemutatni.

Hamiskáryyások az expresszvonaton. A Pa­
ris és Konstantinápoly között liudapesten át 
közledö expressvomit magyarországi vonalán a 
minap egy sipista-bandát lepleztek le. Kódig nem 
kerít lek kézre a tettesekéi, csak a szemelv le­
írásuk van ineg s annyit tudnak róluk. Iiogv egy 
belga család tagjai.

Áldandó utas volt az expre-szvouaton az utóbbi 
időben egy négytagú belga família. Az apa elő­
kelő megjelenésit, mogorva ember, inig a fele­
sege i eltűnőim szép, vigkedelv ti asszony, aki úgy un- 
csak lelt tint az utasoknak. \ társaságukban volt 
meg egy fiatal, tizennyolez eves leanv. es egv 
tizenbá romév esnek bitszó tin is. A család nagyon 
előzékeny, finom modorú volt íz utasokkal szem 
ben es keserve-keresték a velők v aló ismeretsé­
get. A barátságos beszélgetésnek mindig kárty a 
játék volt a vege. Rendeseit baccarato es ma

Rózsaszínű vonat, miszi párok -ozugja",
Ez az uj találmány, nem a lány-szív húrja, 
tides muzsikát zeng kéjről, boldogságról,
Míg a rózsás vágány mentén — gólya gázok

Istenem, beli ritka, hogy igy ősz időben 
Sárguló avaron, haló voröl'ényhon,
Kn,vészét regéIö, méla lombhull.i .e, 
l-'akó reményt ember kizöldiiini lásson

didib jövőt Ígérő exposénknak képe '
Rajtad csiigg most a ináv vág.vg.val leli népe, 
Hajnalfény dereng a ködös láthatáron.
Az igéretföldjo hatba még sem alom 

Miskolez, 1002. októbei 25.
Passe-partout.

Az Alpesek közt.

Vezető : Tessék itt vigyázni, itt már sokan szeg 
ték a nyakukat '

Rosenbliih in feleségéhez : Szálikám májn (lobi 
menjél te elül . •

y



10 HALADÁS 1902. október 20.

kaót játszottak, amely játékokon óriási összege­
ket lehet nyerni. A vasut-társaság orvosának, 
dr. Wieset" Artúrnak, aki gyakran szokott utazni 
az említett vonalon, kezdettől fogva nagyon kü­
lönösnek tűnt föl a dolog. Elhatározta, hogy meg­
figyeli az egész családot. A belga ur a játék 
elején vesztett, mikor pedig arra került a sor 
hogy a kártyázást félbeszakítsák, néhány játsz­
mában busás összegeket nyert. Az is föltűnt az 
orvosnak, bogy a legközelebbi vonattal mindig 
elutaznak a fővárosból. A minap a főváros felé 
robogó vonalon dr. Wieser titkon a kocsiajtóhoz 
húzódott és innen megfigyelte meg a lejtelmes 
családot. A belga ur Halasig sokat vesztett, de 
fordult a koezka és már a soroksári állomáson 
húszezer frank nyereséget tett pénztárczájába 
az asszony. Kuy dúsgazdag hollandi szövögváros: 
van der Withe es Harryhol, a solingeni aczél- 
gyár főhivatalnoka kárgyaztak a belga úrral. 
Ur. Wieser észrevette, hogy az asszony, a leánx 
es a tiu, akik a játékot nézték, kiilön-kiilön 
egyforma mozdulatokat végeznek és mozgásuk­
nak csak a sorrendje változik. Az asszonv a 
nyaklánczát húzogatta, a leánx karpereczenek a 
csecsebecséjét csörgette, a tin pedig szakadatlan 
a kabátját gombolta ki es be. Ebből nem kö­
vetkeztethető más. mint az, hogy ezek a jelek 
a hamis kártyásokra vallanak. Mikor Wieser 
látta, hogy a hollandi gyáros nemcsak hogv min­
den pénzét elvesztette, de a belgánál meg na- 
g.'obb vállóadóságot csinált, leleplezte az egész 
családot. A belga azonban olyan erelvesen lepett 
lel es olyan ügyesen igazolta magát, hogv az 
utasok kénytelenek voltak elfogadni. Különben a 
belga azzal fenyegette meg a társaságot, hogv 
az esetnek nemcsak lovagias utón, de a bíróság 
előtt is folytatása lesz. Ur. Wiesert fölszólította, 
hogy cseréljenek névjegyei. Az orvos azonban 
hiába várja a lovagias belga kihívását. Ellenben 
a család az eset óta nem utazik expresszvonaton.
I jabban jöttek rá. hogy a belga mindenkinek 
inas névén mutatkozott be es hogv egy nemzet­
közi szélhámossal van dolguk. A kifosztott játé­
kosok följelentést tettek a külföldi sipisták ellen, 
akiknek nyomuk veszett.

* Merénylet a vonatok ellen. A kassa-oder- 
bergi vasul 85. számú pálya őre S/.timik .lé>- 
zsef a minap fölfedezte, Pkolicsnó és Liptó- 
Szent-Miklős közötti lejtős pályaszakaszon 
gonosz kezek a vonatok kisiklását akarják 
előidézni. Az őr ugyanis e hó 18-án este őr­
járata közben észrevette, hogy a pályamenti 
kilométereket jelző vastag faczülöpük egyike 
ki volt ásva s a sínekre keresztbe letéve. 
Másnap este ugyanazon a helyen egy arra 
haladó magános lokomotív hirtelen megál­
lót!, mert a mozdonyvezető észrevette a sí­
neken keresztbe fektetve ugyanazon jelző­
oszlopot. A baleset tehát a mozdonyvezető 
ébersége folytán elháriItatott; a ezölöpöt (le­
dig az őr behozta az őrházba. Ugyanazon

éjjel a meredek lejtőn sebesen haladt lefelé
I egy tehervonat, mikor a kérdéses helyre ért, 

borzasztó rázkódást és recsegést vett észre 
a mozdonyvezető s a vonatot megállította. 
Ekkor kitűnt, hogy gonosztevők mázsás kö­
veket raktak a sínekre s csak véletlen sze­
rencse, hogy a vonat ki nem siklott s a ma­
gas pályatestről le nem zuhant. A kassa- 
oderbergi vasút igazgatósága intézkedett, 
hogy a tetteseket kézrekeritse és hogy eset­
leges szerencsétlenségnek elejét vegye, állan­
dóan őrséget állított fel e vonalszakaszon.

* Vasúti rablók. Érdekes kalandja volt Khil- 
koz herezeg közlekedésügyi miniszternek a 
napokban. A miniszter Ti fii-bői külön vona­
ton utazott, midőn vonatát Mugan és Kere­
szti között megállították. Ugyanis egy vonal­
őrt rabbik támadtak meg s ez szorult hely­
zetében megállító jelzést adott. Midőn a vo­
nat megállt, a rablóbanda eliramodott, igy

! tellát csak a kegyelmes ur álmát zavarták 
meg, ki a részletek felől melegen érdeklődött.

* A vonat kerekei alatt Kaik állomásnál, Köln közo- 
lélion borzalmas szerem srtlonség történt. Kgy vasúti 
hivatalnok két kis gyermeke át ak iit menni a sine 
ken, amikor a vonat elöroliogott s elsodorta a szeren­
csétlen gyermekeket. Mire a vonat imgállott, a hol 
dogtalan teremtések mái meghaltak. A szerencsétlen­
ség a két gyermek atyjának szomeláttára történt.

x Legújabb női ruhakelméket és más
divatáru czikkeket egczelszerűbb Braunfeld
Sándor áruházába»- beszerezni, ;t mennyi-
ben ez az egvedilli üzlet, bol a légszűrő-
s.ibb szabott ár minden egyes ezikkben
láthatóvá vau teve t-s a lultizele s ki van
Ziiiva.

VEQYE5EK,
100 tonna hordkepessóyü vasúti kocsik. Az.

amerikai „Pressed bt eel Company“ fritlsbiirgi 
gyárban jelenleg KM) teherkocsit gyártanak 
a Monongahela Connecting Railway“ vasul 
részére, melyek mindegyike 100 tonna liord- 
kéjiessége 1 fog hinti.

A kocsik önsúlya 80 tonna, teljes terhelés 
esetén tehát az összes súly 1B0 tonnát fog 
kitenni.

Az eddigi legnagyobb hordképcsségü ko­
csik 75 tonnások voltak és a Pennssvlvania 
vasút tulajdonát képezik.



1902. október 20. HALADÁS 11

Szerkesztői üzenetek.
H J. Losoncz. Köszönjük, megkaptuk.
S. G.—B. L. Meg egy kis türelmet körünk, de a 

nagy halmaz miatt még nem került sorra, igy hiráia 
tut nem momihatunk. I.egyen szives jövőben a papír­
nak csuk :tz egyik oldalúm írni. Neheztelésről szó 
sines !

FEJTORO,
Lapunk olvasóitól szívesen közlünk rejtvényeket.

Szárorejtvény.
1 5

1
8 9

10 11 12 15

23 24 25 21

:;u 30 35 41

Ezen koczkákhan lövő 
számok úgy helyezemlök 
el, hogy oszloiionként bal­
ról jobbra ós felülről le­
felé összeadva, mindig 77- 
ot adjanak.

Ezen rejtvény megfejtését november hö tt én meg 
jelenő 37-ik számunkban hozzuk.

\ megfejtők között egy jutalomkönyvet .-orsolunk ki 
Megfejtési határidó november ö.

E. é llil-ik számunkban közölt rejtvény megfejtés' :
Tompa. Temesvár. Gizella.

. A kitűzött jutalmat a megfejtők közül Kürthy 
Xkosné úrnő nyerte meg, kinek eziméro II. rezogli Jenő 
»Marion“ ezimii kötetót postára tettük.

Felelős szerkesztő Zsivkovies Antal

Groszman Lipót
az „Arany csizmához“ czimzett

magyar gyártmányú, karlsbadi és sajátkészitményű

czipöraktárába
Miskolcion, Széclienyi-utcza 101. szám alatt,

(Lloyil-azállodávnl szemben)

az őszi és téli idényre megérkeztek és rend­
kívül nagy választékban kaphatók

férfi, női és gyemek-czipök 
és csizmák

úgyszintén saját kós/ítményü férfi bagaria csizmák.
Előkelő összeköttetéseimnél fogva azon kellemes 

helyzetben vagvok, hogy a legjobb minőségű aru­
kat bámulatos olcsó árban árusíthatom.

Egyben bátorkodom a n. é közönség l>. figyel­
mét felhívni a valódi ,'MACÁRT“ ezipö ujdea- 
ságomra, mely mindennemű lábtajá-t egyrészt el­
mulaszt. másrészt megszüntet, o tekintetben a leg­
jobban ajánlhatom s kizárólagosan nálam kapható.

Vasúti és gyári alkalmazottak 10" o engedményben 
részesülnek. — Valódi oroszországi női és lórii 
Sárczipök a legjobb minő-égben és a legolcsóbb 
álban beszerezhetők Általánosan ismert szoii- 
ditásomnál fogva egész bizalommal kérem a n. é. 
közönség szives pártfogását és muadok tisztelettel

GROSZMAN LIPÓT.
Chehraux és sárga czipö-kenöcsök a legjobb minőség­

ben es legolcsóbb árban

fl MI5K0LCZI 5Z0L0BIRT0K050IÁ
BOR- É5 5ZÖLÖ-ÉRTÉKE5ITÖ

EGYLETÉNEK UflLfiSZTMÁNYA
ez úron is lriesiti Oqt az eqylei tagjaii mini a boruásárlo közönséget, mogy ez éui

~~-- - - TŰRZ5IÁŰNYUI KIVONATÁT —■—
rÖBB_E/t:K PLI P;\í\YBMN 5Zi: 1 KULp'l • . n iörzskönyu kéi példányban letí kiamípl-, 

AZ ígyik példány egyesületi elnökünk a másik PÉLDÁNY pedig L PÉNZ IÁRULUNK

SZflEEKfl TÁL { RÁCZ JENŐ
KIR. KÖZJEGYZŐ UK MIUAIAL°S MLLYISÉGÉB'N W GYÓGYSZERTARÁBAN ..ARANY SZARVAS"

UAN ELHELYEZUE.
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